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Kleine Anfrage 5405 
 
der Abgeordneten Marcel Hafke und Dr. Björn Kerbein   FDP 
 
 
 
Wie viele Personalstunden wurden aus den plusKita-Sprachförder- und 
Verfügungspauschalen finanziert? 
 
 
Zum Kindergartenjahr 2014/15 hat die rot-grüne Landesregierung die Sprachfördermittel in 
Höhe von 25 Millionen Euro neu verteilt. Außerdem wurden die plusKita-Pauschale (45 
Millionen Euro) und die Verfügungspauschale (55 Millionen Euro) zusätzlich eingeführt. 
 
Die Mittel aus der Sprachförderpauschale sollen zur Finanzierung zusätzlicher 
Fachkraftstunden, die Mittel aus der plusKita-Pauschale für zusätzliches pädagogisches 
Personal, und die Mittel aus der Verfügungspauschale für zusätzliche Personalkraftstunden 
oder anderer, das pädagogische Personal unterstützende Kräfte, eingesetzt werden. 
 
Dies wirft die Frage auf, wie viele Fachkraftstunden, Ergänzungskraftstunden und sonstige 
Arbeitsstunden durch die zusätzlichen Pauschalen finanziert wurden. 
 
 

Wir fragen daher die Landesregierung: 

 
1. Wie viele zusätzliche Personalstunden wurden im Kindergartenjahr 2014/15 aus Mitteln 

der Sprachförderpauschale nach § 21b Kibiz finanziert (bitte unter Angabe der insgesamt 
ausgewerteten Kitas nach Fachkraftstunden, Ergänzungskraftstunden und sonstigen 
Arbeitsstunden sowie der Angabe des jeweiligen Anteils an der Gesamtsumme der 
Sprachfördermittel aufschlüsseln)? 

 
2. Wie viele zusätzliche Personalstunden wurden im Kindergartenjahr 2014/15 aus Mitteln 

der plusKita-Pauschale nach § 21a Kibiz finanziert (bitte unter Angabe der insgesamt 
ausgewerteten Kitas nach Fachkraftstunden, Ergänzungskraftstunden und sonstigen 
Arbeitsstunden sowie der Angabe des jeweiligen Anteils an der Gesamtsumme der 
plusKita-Mittel aufschlüsseln)? 

 
3. Wie viele zusätzliche Personalstunden wurden im Kindergartenjahr 2014/15 aus Mitteln 

der Verfügungspauschale nach § 21 Absatz 3 Kibiz finanziert (bitte unter Angabe der 
insgesamt ausgewerteten Kitas nach Fachkraftstunden, Ergänzungskraftstunden und 
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sonstigen Arbeitsstunden sowie der Angabe des jeweiligen Anteils an der 
Gesamtsumme der Mittel der Verfügungspauschale aufschlüsseln)? 

 
4. In wie vielen Kindertageseinrichtungen wurde der so genannte 2. Wert der Anlage zu                

§ 19 Kinderbildungsgesetz (Soll-Wert) vollständig für alle Gruppen erreicht (bitte für die 
Kindergartenjahre 2010/11, 2011/12, 2012/13, 2013/14, 2014/15 und 2015/16 nach in 
diesen Kitas insgesamt betreuten U3- sowie Ü3-Kindern aufschlüsseln)? 

 

 

 

Marcel Hafke 

Dr. Björn Kerbein 


